

drias acudían como tontas á cambiarse por butacas porque en plateas no había que pensar.

La subcomisión que se está portando de un modo estupendo, tuvo que colocar sillas en el patio y todavía quedó gente en pie.

Como la función era de gala retrasada, la sala se vistió sus mejores ropas, el traje colorado de oro y sangre, con las verdes guirnaldas que simbolizan el regocijo y la esperanza.

Y vamos con la monumental función.

La banda del Regimientos Infantería de Melilla hizo oír una ovación célica, obedeciendo á la batuta sin par del maestro Gimeno. Primera ovación de la noche.

Al levantarse el telón
se presentó el gran *Raión*.

Y la concurrencia preludió una gran carcajada que no sé todavía si ha cesado. Cree que no.

¡Qué interpretación, señores que interpretación! Aquello era sublime, desmigante, descomunal.

¡Dos duros! ¡Dos duros! se podían haber pagado por cada butaca para ver las hechuras gitanas del malata, cuadros, el flemón de su suegra, el chasque de D. Atilano, el parloteo fresco y delicioso de Rocío, los dolores intermitentes de la novia de Lelis, la levensa del Subsecretario, las punzadas atroces del amigo de Rocío, la facha ostentosa del lacayo de la Condesa, y tantas otras cosas buenas como por el escenario pasaron.

Aquello fué un verdadero encaje; no siempre ha de ser bordado.

Hubo entusiastas aplausos bien ganados por las bellas señoritas de Barrion, Lechuga, Vergara y los señores Carbonell, Ramírez, Carrasco, Torres-Madrid, Espinosa, Martínez Alonso y Fuentes.

Dulces memorias esa monería que el Sr. Blasco escribió para el gran Larra fué un éxito sin igual en boca de la señora de Fuentes, y señoritas de Vergara, Ramón Benítez y Bayo y los señores Fuentes, Bayo y Marina.

Las hábiles manos del Capitán Morris y Teniente G. Morato, rodearon la obra de un brillantísimo marco. Al aparecer aquel rico y elegantísimo salón, de severo tono, sobrios adornos y preciosos muebles, alumbrado el recinto por la deslumbradora araña de G. Morato, la concurrencia hizo una ovación atropedora llevando á escena á los artífices para darles el premio á su trabajo meritísimo.

El Sr. Morris no se encontraba en el teatro recibiendo su compañero Morato los aplausos que para los dos se enviaban.

Tasada á ojo desde las butacas la maravillosa araña se lo daba un valioso tres á cuatro mil pesetas, ¡Qualquier era capaz de adivinar que aquél monumento estaba hecho de recortes de hojalata!

Y volvamos á *Dulces memorias* para conseguir que su representación fué un éxito.

El diálogo *cincuenta años después*, nervio de la obra, fué un prodigo de naturalidad y gracia. La señorita de Vergara y el Sr. Fuentes estuvieron felicísimos en aquella ojeada retro-

spectiva, exactos en el gesto á irreprochables en la dicción.

Así lo reconoció el público que cortó muchas veces la charla de los chochos con aplausos que no podía contener.

Antes de *Los Hugonotes*, hubo un serio disgusto entre bastidores que afortunadamente no trajo consecuencias. La torquedad de uno de los individuos del Cuerpo Artístico, el señor Marina (F) empeñado en contar desde la concha un cuento inmoral fué causa de la bronca.

Al fin todo se arregló, porque en el mundo nada hay imposible ni difícil y el inteligente aficionado, dijo muy bien el *Cuento inmoral* que suelo hacer Santiago en Lara, cuya moraleja es: que ninguna mujer quiero á su marido cosa que al público pareció indudable.

Terminó la velada con la preciosa comedia en dos actos de M. Echegaray antes nombrada que logró una interpretación inmejorable, rayando á gran altura las señoritas de Vergara, Ramón Benítez que vistió primorosamente, Bayo, Lechuga y los señores Carbonell, Espinosa, Carrasco, Marina, Martínez, Fuentes y algún otro de cuyo nombre no me acuerdo. La fiesta terminó á la una y media de la madrugada y de su resultado pueden estar satisfechos sus organizadores y el Teatro Alcántara que se va viendo de nuevo, merced á estos procedimientos.

Don Segis.

Crimen en Ceuta

(De nuestro corresponsal)

Debo emplear tinta roja al escribir mi primera carta, porque el suceso del día es uno de esos crímenes tan frecuentes antes en nuestra colonia penitenciaria y que van siendo raros desde que la autoridad militar se encargó del régimen de aquélla.

Rafael Luque, cabo de vara, procedente del Presidio de Alhucemas ha asesinado á María Aranda Ríos, con la que sostuvo relaciones.

He aquí como se desarrollaron los hechos.

A las tres de la tarde del jueves entró el caballo en casa de la María, que habita en el número 4 del patio del Cagliari.

Inmediatamente se dirigió contra aquella que estaba blanqueando las paredes del cuarto y con un cuchillo que sacó del bolsillo le dió un terrible tajo en el cuello seccionándolo la arteria.

La víctima cayó al suelo lanzando gritos de auxilio que atrajeron la atención de dos soldados de la partida de vigilancia los cuales se dirigieron á la casa en el momento en que pretendía salir de ella el matador al que intimaron la rendición.

El penado Luque en presencia de los soldados retrocedió y penetró de nuevo en la casa cerrando la puerta. Entonces viendo que la fuga y la resistencia no le eran posibles, volvió contra sí el cuchillo que todavía empuñaba.

A los pocos momentos se presentaron en lugar del suceso el Juez In-

structor D. Manuel Boro, Capitán de la partida Sr. Camacho y Médico Militar Sr. Guarro, encontrando á su llegada que la María y el Luque habían fallecido.

En las ropas del penado se encontraron dos papeles metidos en una caja de madera de fosforos. Eran dos cartas dirigidas una al Gobernador de la Plaza y otra al Juez Instructor explicando los móviles del crimen.

En el momento de levantar el cadáver de la desgraciada María llegó uno de sus hijos, desarrollándose la dolorosa escena que es de suponer.

El Corresponsal.

Sección de Instrucción

Colegio de Nuestra Señora de la Victoria

Cuadro de honor

Aritmética.—D. Manuel González y D. Manuel Luque.

Historia de España.—Don Ramón Peña.

Geometría.—D. Manuel Luque.

Historia Universal.—Don Antonio Lleó, Don Francisco Josa y Don Ramón Peña.

Álgebra y Trigonometría.—D. Antonio Lleó.

Física.—D. José Larrea.

NOTICIAS

Pérdida

De una cadena de oro con dos medallas del mismo metal, dos medallones con fotografías y un diente engarzado.

La persona que la haya encontrado puede devolverla en esta Redacción.

El «Mahón»

Por causa del temporal ha suspendido la salida para esta plaza el vapor correo «C. de Mahón».

A las once zarpó anteayer de Alhucemas. A Málaga llegó á los nueve de ayer.

En dicho vapor marchó el Teniente D. José Mazarillo.

Junta General

Por falta de número no celebró sesión la Sociedad Anónima casas para obreros.

Entierro

El domingo á las cuatro de la tarde fué conducido con numeroso acompañamiento al Cementerio del Carmen el cadáver de la Sra. Vinda de Grossi.

Fresidió el duelo en representación de S. E. su Ayudante de Campo señor Cumplido, formando en el mismo los Comisionados Sres. Nieto y Bielma.

Reiteramos á los hijos de la familia la expresión de nuestro pésame.

Junta de Arbitrios

En la sesión de ayer se tomaron los siguientes acuerdos:

Nombrar definitivamente Inspector de Policía á D. Cipriano López Castillo y Secretario de la Corporación al interioro Sr. Marínol.

Quedó enterada la Junta de una R. O. disponiendo se arregle una caja existente entre el Polvorín y el Faro.

Se dió cuenta también de otra R. O. señalando la interpretación que debía darse á los artículos 7.^o y 9.^o del Reglamento sobre elección del cargo de Secretario de cuyo asunto ya pusimos con oportunidad al corriente á nuestros lectores.

Quedó aprobado el Reglamento de la Escuela de Artes y Oficios.

Y se trató del proyecto de empréstito.

De este asunto nos ocuparemos mañana.

A incorporarse

El joven oficial de telégrafos y querido amigo nuestro D. Mariano Pérez ha marchado á Málaga con el fin de tomar posesión de su cargo en aquella central.

Lo deseamos muchas prosperidades.

Días

Ayer recibió muchas felicitaciones con motivo de celebrar sus días la distinguida y bella esposa de nuestro estimado amigo el Médico 1.^o de Sanidad Militar D. Francisco Huguet, en cuya casa fueron muy obsequiadas sus numerosas relaciones.

Profesores árabes

En breve llegarán á Málaga donde abrirán clases de árabe, varios reputados profesores de los mejores centros internacionales.

Entre el elemento jóven y aventurero hay bastante animación para aprender dicho idioma. El Fomento Comercial Hispano Marroquí prestará su apoyo y facilitará medios para que la idea resulte lo más practicable posible.

Enfermos

Se encuentra enfermo un hijo del Coronel del Regimiento de Infantería Melilla número 59.

También se encuentra delicado el saudí, el segundo Jefe de E. M. de este Gobierno Militar, D. Gonzalo Gutiérrez.

Hacemos votos por el restablecimiento de ambos.

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, el Teniente Coronel don Alfredo Corbalán.

Amputación

Le ha sido amputado en pió en Chafarinas, al obrero que sufrió hace días un accidente al levantar una piedra, destinada á las obras de aquél puerto.

La operación, efectuada en la mañana de ayer con gran pericia, por los dos médicos del Hospital Militar, ha tenido un resultado satisfactorio.

El enfermo sigue relativamente bien y os objeto de asiduos cuidados.

Regreso

Del campamento de Zuluán, ha regresado sin novedad, el compañero que fué á prosenciar las ceremonias de la Pascua.

El intrépido viajero, viene muy satisfecho de las grandes atenciones de que ha sido objeto.

Daremos cuenta detallada de las peregrinaciones del viaje, que resulta interesantísimo.

Sociedad anónima casas para obreros en Melilla.

El Consejo de Administración cita á los señores accionistas á Junta general de segunda convocatoria para el 17 de Febrero, en el local de la Cámara de Comercio,

El Presidente.—Pedro Fernández.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeira. En farmacias, caja 1.50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Telegramas

De nuestro corresponsal

la Agencia FABRA

(Recibidos después de cerrado el anterior número.)

Los temporales

Truenos retrasados.—Ciclón en Segovia.—Destrozos.

Heridos

Continúan los temporales en las provincias del Norte. Los trenes llegan con gran retraso a causa de las nieves.

Sobre Segovia se ha desencadenado un violentísimo ciclón, causando desgracias y destrozos.

El vendaval arrancó más de 200 árboles, derribó varios edificios, tiró por tierra chimeneas y lanzó al espacio multitud de tejas de las techumbres.

Durante más de una hora fué imposible aventurarse por las calles, y los transeúntes a quienes sorprendió en la vía pública, corrieron grave peligro.

Una anciana resultó muerta y varias personas heridas.

En Segovia no se recuerda un ciclón semejante.

Los daños son relativamente importantes.

Alto personal

Don Alfonso ha firmado los siguientes nombramientos:

Subsecretarios: de Gobernación al Conde del Moral de Calatrava; de Hacienda al Sr. Espada y de Instrucción al señor Lillo.

Directores: de Comunicaciones, al Sr. Espinosa de los Monteros; de Administración al señor Marín de la Bárcena; de Obras Públicas al Sr. Andrade.

Fiscal del Tribunal de Cuentas, al Sr. Pardo.

Ayudante de Madrid al señor Dato y Gobernador al Marqués de Vadillo.

Gobernador del Banco de España, al Sr. Sánchez Guerra.

Presidente del Consejo de Estado, al Marqués de Pidal.

El conflicto del pan

Conflicto resuelto.—No hay aumento.—Proposición.

Por fin se ha resuelto el conflicto del pan.

Los tahoneros han manifestado al Ministro de la Gobernación, que desisten de la subida del pan por inspirarles el Gobierno conservador mucha confianza, y esperar que resolverá en justicia sobre las demandas que tienen solicitadas.

Los concejales republicanos y socialistas, piensan pedir en la próxima sesión que el Ayuntamiento se incaute de las tahonas.

Ha causado excelente efecto la solución del conflicto.

Ascensos

Despachos del 28.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», fecha de ayer, dispone el ascenso a la categoría superior inmediata a los auxiliares de la Subintendencia Militar de Melilla Don Diego Arzola, Don Juan Orihuela, Don José Huete, D. Antonio Muñoz, D. Manuel Estebanez, Don Miguel Romaquero, Don Alfredo Olmedo, Don Rafael Cómite, Don Juan Villafranca, Don Diego Arrabal, Don Baldomero Carmona y Don Julio Leompar.

Las elecciones

Se asegura que las elecciones de Diputados a Cortes se celebrarán en Abril.

Las Cortes se reunirán en Mayo y para dicha fecha se presentarán los presupuestos, labor que acometerán sin pérdida de tiempo los Consejeros.

El monumento a Martínez Campos

El Gobierno ha decidido que esta tarde se inaugure el monumento erigido al General Martínez Campos.

Asistirán S. M. el Rey y piquetes de todos los cuerpos de la guarnición.

Terminado el acto, desfilarán las tropas ante el monumento.

La lucha electoral

Comienzan los preparativos para la próxima lucha electoral.

Los Sres. Montero Ríos y Moret han celebrado una conferencia acordando luchar unidos en las elecciones para Diputados a Cortes y provinciales y lo mismo en la de Senadores.

El Sr. Canalejas estuvo anoche en casa de Montero Ríos.

La visita se relaciona con una reunión que hoy se celebrará en el domicilio del expresidente del Congreso.

Los republicanos se muestran muy animados y no tardarán en organizar los comités electorales.

Las Capitanías Generales

Se afirma que el Sr. Maura está decidido a cubrir las vacantes de Capitanías Generales, concediéndolas a los Sres. Weyler y Azcárraga.

Petardos en Barcelona

Alarma.—Petardo que explota.

Continúa la alarma en la ciudad condal.

Ayer tarde, cuando mayor era la concurrencia en la Rambla de las Flores, explotó un petardo provocando gran alarma.

Por fortuna, no ocasionó desgracias.

Otro petardo colocado en las proximidades, no explotó.

La policía detuvo a dos sujetos sospechosos.

El estado de ánimo del público, tanto los vecinos como

tados, es de gran excitación.

Urge adoptar medidas que garanticen la tranquilidad.

De esta opinión es el nuevo gabinete.

Elecciones

El Presidente del Consejo ha insistido esta tarde ante los periodistas en que las elecciones de diputados provinciales tendrán lugar en el mes de Marzo y las generales en Abril.

Dudando

«El Liberal» dice hoy que duda muchísimo de que tenga fundamento el rumor de que el Gobierno piensa proveer las Capitanías generales.

La bomba

Nuevos despachos de Barcelona participan que la bomba que ha explotado era un bote de hojalata que estaba disimulado dentro de un saquito.

Las que no hicieron explosión eran tubos de veinte centímetros de longitud por diez de diámetro.

Destrozos

Las paredes y el techo del portal en que la bomba explotó han quedado destruidos.

En un establecimiento de confitería inmediato causó la bomba grandes daños.

Todos los cristales de las tiendas próximas están rotos.

«El País»

Este periódico dice le consta que individuos de la policía están preparando un complot con objeto de que aparezcan los revolucionarios complicados en el atentado de la calle Mayor.

Recompensas

El Ministro de la Gobernación ha manifestado que hará recompensar debidamente al Teniente de Seguridad que ha prestado en Barcelona el servicio en lo de las bombas.

Al campo

Las bombas halladas en la ciudad condal han sido trasladadas al Campo de la Bota.

Mensaje

En Barcelona se están recogiendo firmas para enviar al Presidente del Consejo un mensaje, pidiéndole que se disponga el cese del personal que ha demostrado notoriamente su incompetencia.

Cambios del 28

Paris 9'25
Londres 27'52

Hotel La antigua Austríaca

La dueña de este acreditado y conocido hotel, que tanta fama gozó en Melilla, vuelve a abrirlo en condiciones inmejorables.

El local, sito en el piso segundo de la calle de Santiago núm. 5 (Mantelete), es espacioso y ventilado. Dispone de amplio comedor y hermosas habitaciones, con vistas a dicha calle y a la de Alfonso XII. El mobiliario y servicio es todo nuevo.

Cocina francesa y española. Se admiten onerosos para banquetes.

Continúa p. 2

ANUNCIO

Escuela de Artes y Oficios

Terminado el plazo para la admisión de matrícula en esta Escuela, los exámenes de ingreso de los nuevos inscritos, se celebrarán en los días 29 y 30 a las seis de la tarde en el edificio que ocupa el Colegio de segunda enseñanza, frente a la Iglesia.

El día 1º de Febrero tendrá lugar la inauguración del presente curso, debiendo concurrir a este acto todos los alumnos a las seis de la tarde a los locales de la Escuela, (Plaza de Armas).

Melilla 27 de Enero 1907.—El Director accidental.—Alejandro R. Borraldo.

AVISO

CASINO ESPAÑOL DE MELILLA
Se vende una mesa de billar con accesorios.

Almacenes de maderas

DE RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante cargamento de MADERAS DE PINO ROJO en tablones y viguetas de variadas dimensiones, cuyo artículo de inmejorable calidad ofrece a precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castellar 38, (Barrio del Carmen) y Avenida de Martínez Campos 3, (Polígono).

Libros útiles

«El Español en Marruecos». Método sencillísimo y práctico para hablar el árabe Marroquí por medio de la pronunciación figurada.—1 volumen con 72 páginas 3 pesetas.

«Le Français au Maroc». Edición en Francés de la anterior, con 96 páginas, 3 pesetas.

Diccionarios, Métodos y Gramáticas para estudiar el árabe.

Tarjetas postales en NEGRO Y COLOR.—Vistas y tipos marroquíes con más de 100 diferentes.

PEDIDOS:

A. Arévalo-Tánger

J. Montes y C. y Gómez y C., MELILLA.

Aviso al público

La Industria Africana, explotadora en Melilla del alumbrado eléctrico, en su deseo de mejorar las condiciones del mismo y satisfacer las constantes peticiones de luces que recibe, acordó dar mayor impulso a la empresa y al efecto ha adquirido un motor y una dinamo, que comenzarán a funcionar el día primero del próximo mes de Febrero.

De las mil lámparas de diez bujías que suministran los nuevos aparatos, solo puede disponer para el público de cuatrocientas, pues destina las restantes a la Junta de Arbitrios y a descargar la dinamo hoy en uso.

Con las reformas de referencia funcionará regularmente la fábrica y las luces tendrán la debida intensidad.

La Sociedad, al hacer público estas mejoras y ampliaciones, suplica a las personas que deseen instalar el alumbrado eléctrico, se sirvan manifestarlo con toda urgencia, pues la adjudicación de luces se hará por orden viguroso de petición.

Las peticiones pueden hacerse en casa de Don Mordojay Benjamín, calle de Jardines, Mantelete.

